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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Jistě jste zaregistrovali 
naše apely na vládu, aby 
řešila situaci kolem za-
městnanosti v našem 
kraji. V Karviné je dnes 
nejistota kolem OKD a já 
nejsem rád, když se spe-

ciálně ostravský úřad práce pouští do kata-
strofických odhadů, jak to může dopadnout. 
Chtěl jsem po vládě řešení a prvním užiteč-
ným krokem je ustavená krizová skupina mi-
nistra průmyslu, po které jsem také volal. Tam 
si jednoduše vyříkáme své představy a nejen 
tam chceme také slyšet, jaké plány mají pod-
niky, které zaměstnávají naše lidi. 

Je tu posun, i když podle mého soudu by 
se našimi problémy měla zabývat celá vláda 
včetně premiéra komplexně. Konečně nás 
totiž chce někdo pořádně poslouchat a dá na 
naši znalost měst a regionu, kde jsme doma 
my a kde ve spolupráci se zaměstnavateli 
a vládou můžeme najít řešení. Máme přece 
také zpětnou vazbu od vás, našich lidí. 

Karviná – i to už jsem říkal dříve – udělala 
maximum pro to, aby zvrátila jednostranné 
zaměření průmyslu i pracovní nabídky a do-
slova jsme si vydupali ze země průmyslovou 
zónu. Teď máme od OKD příslib, že jejich 
těžební plány zónu Nové Pole minou. Chceme 
taky slyšet od všech firem, které dnes mají 
problémy, jak to ovlivní stavy jejich zaměst-
nanců a tedy trh práce. Pak chceme samo-
zřejmě po státu, aby konečně řešil to, co 
přesně stát řešit má, tedy aby nabídnul lidem 
alternativy, rychlou možnost rekvalifikací. Aby 
zajistil sociální ochranu těm, kteří celý život 
poctivě pracovali, ne těm, kteří se na sociál-
ním systému přiživují. Jenom tak najdeme 
řešení a pomůžeme těm, kteří to skutečně 
potřebují – je načase!

Taky o to se dnes hraje.
Tomáš Hanzel,

primátor města Karviné

KONCERT PRO SENIORY 
SE USKUTEČNÍ V ŘÍJNU

Statutární město Karviná pořádá v úterý 
15. října v Městském domě kultury koncert 
pro karvinské seniory. „Jsem rád, že se nám 
opět podařilo pro naše starší spoluobčany 
uspořádat kvalitní koncert, na kterém tento-
krát zahraje populární Moravanka,“ uvedl ke 
koncertu primátor města Tomáš Hanzel. 

Koncert je zdarma pro ty seniory, kteří letos 
oslaví 65 let, a nebo jsou starší, a jejich do-
provod.

Vstupenky budou i letos vydávány v sekre-
tariátu primátora, o termínu budeme veřej-
nost informovat v příštím čísle Karvinského 
zpravodaje. (red)

Statutární město Karviná připravilo na 14. a 15. 
září 2013 celoměstskou akci s názvem Dny ev-
ropského dědictví. Jejím smyslem je posílit 
mezi občany historické povědomí prostřednic-
tvím přístupu do nejvýznamnějších památkových 
objektů města Karviné, které je jedním z historic-
kých měst republiky se státem chráněným pa-
mátkovým územím.

„Občanům i návštěvníkům Karviné budou po 
dva dny zdarma zpřístupněny, s výjimkou zámku 
Fryštát, nejcennější památkové objekty ve městě. 
Veřejnost bude moci navštívit například kostel Po-
vý šení sv. Kříže, kostel sv. Marka s jeho nevšední-
mi interiéry a historickou radnici s renesanční věží 

v historickém centru Karviné. Ne bu dou chybět ani 
komentované prohlídky centra města,“ uvedl Ra-
dim Kravčík z oddělení marketingu a škol ství 
Odboru rozvoje karvinského magistrátu.

Pro zájemce, kteří se rozhodnou v uvedené 
dny navštívit zámek Fryštát, kde je placený 
vstup, budou připraveny průvodkyně v dobových 
kostýmech a v expozici I. a II. zámeckého okruhu 
představení Oživlé obrazy ze života na zámku 
ostravského souboru Divadlo Bez Střechy.  (NK)
(Podrobný program naleznete na straně 8.)

MĚSTO ZPŘÍSTUPNÍ SVÉ NEJCENNĚJŠÍ PAMÁTKY

KNIŽNÍ JARMARK NABÍDNE 
PESTROU PALETU PUBLIKACÍ

Již 19. ročník tradičního Knižního jarmarku, 
který pořádá Regionální knihovna Karviná ve 
spolupráci s městem a Nadací OKD, se bude ko-
nat na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě 
v pátek 6. září od 9.00 do 17.00 hodin. 

Návštěvníci jarmarku se opět mohou těšit na 
širokou nabídku levných knih, prodej vyřazené 
literatury z fondů Regionální knihovny, nabídku 
výrobků z ručně připravovaného papíru z Velkých 
Losin a samozřejmě pestrou paletu jarmarečního 
zboží a občerstvení. 

Ani letos nebudou chybět kulturní vystoupení. 
Během dne se představí divadelní soubor Měst-
ského domu kultury s pohádkou pro nejmenší čte-
náře O napravené princezně, skupina Coun trio, 
z Polska k nám zavítá skupina Malerosa. Náv štěv-
níkům zahraje také Malá černá hudba. Program 
doplní zábavné hry a soutěže pro děti, které připra-
vili zaměstnanci regionální knihovny, a které budou 
probíhat na náměstí po celý den.  (zen)
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NEMOCNICE V KARVINÉ-
-RÁJI SE ZAPOJILA 
DO UNIKÁTNÍHO VÝZKUMU

Maminky, které se chystají přivést své dítě na 
svět v karvinské porodnici, se mohou zapojit se 
svým miminkem do unikátního projektu. Jeho cí-
lem je zjistit, zda mají novorozenci vlivem znečiš-
těného ovzduší pozměněné geny.

Unikátní projekt odstartoval na dvou místech: 
v Českých Budějovicích a v Karviné. Budějovice 
zastupují v tomto případě zdravé město. Opakem 
je Karviná, která čelí velkému znečištění ovzduší. 
V nemocnicích obou měst budou lékaři odebírat 
maminkám vzorky pro vědeckou studii.

„Jedná se o odběry pupečníkové krve, krve od 
maminky, moči od maminky a dítěte, odběry ma-
teřského mléka, nezbytnou součástí je i vyplnění 
dotazníku, zaměřeného na životní styl maminek 
před porodem,“ uvedla Tereza Bartošáková, lé-
kařka NsP Karviná. 

Vzorky krve, které lékaři odeberou, skončí v la-
boratoři, kde budou následně zpracovány pro-
střednictvím filtrační aparatury. Vědečtí pracovní-
ci chtějí ze studií zjistit, zda mají novorozenci vli-
vem znečištěného ovzduší pozměněné geny 
a zda tato skutečnost později ovlivní například 
nemocnost dětí v předškolním věku. 

Pro výzkum je třeba sto novorozenců, kteří se 
narodí v létě a sto novorozenců, kteří se narodí 
v zimním období, kdy je ve zdejším regionu znač-
ně znečištěné ovzduší. Výsledky studií z Karviné 
se budou srovnávat s výsledky u stejně naroze-
ných dětí v Bu dě jo vi cích. 

V novém výzkumu budou děti sledovány dva 
roky. Poté vědci provedou analýzu jejich zdravot-
ní dokumentace, aby zjistili, jak často a jakými 
chorobami trpěly.  (dan)

Máte malé dítě a pracujete, studujete či si ob-
čas potřebujete vyřídit neodkladné záležitosti? 
Využijte služeb jeslí, které provozuje příspěvková 
organizace Sociální služby Karviná.

Jesličky najdete na ulici Závodní 1667 v Kar vi-
né-Novém Městě. Rodiče dětí do dvou let mohou 
jesle využívat 46 hodin v měsíci, od dvou let kaž-
dodenně. Provoz je zajištěn od pondělí do pátku 
od 6.00 do 16.00 hod. 

Jesle jsou rozděleny na dvě oddělení podle 
věku dětí. Po dohodě k nám mohou chodit i děti 
star ší tří let (například z důvodů zdravotních). 
O dě ti pečuje tým zdravotních sester a ošetřova-
telek.

Pro děti je připraven pestrý program složený 
z činnosti pracovní, výtvarné, hudební, tělesné 

a rozumové. Zaměřujeme se také na zdravou 
výživu, prevenci respiračních onemocnění, cvičí-
me prvky dětské jógy. Novinkou je program 
Angličtina hrou, kdy se děti pravidelným posle-
chem seznámí s melodií a rytmem cizího jazyka. 
Hrají si, kreslí, zpívají, tančí a přitom se „učí“.

Pokud vaše dítě potřebuje ze zdravotních dů-
vodů upravený jídelníček, přizpůsobíme se jeho 
potřebám a připravíme stravu individuálně.

Rodiče hradí příspěvek ve výši 25 Kč na 
ho dinu u dětí do dvou let a 70 Kč denně u dě-
tí starších dvou let. Cena za celodenní stravu 
činí 30 Kč. V případě zájmu nás kontaktujte na 
tel.: 725 217 131 nebo se přijďte podívat, rádi 
vás provedeme.  (par) 

KARVINSKÉ JESLE ZAJIŠŤUJÍ PÉČI PRO DĚTI DO TŘÍ LET

ZÁJEM O DOTACE 
NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM 
VÝRAZNĚ VZROSTL

Státní fond životního prostředí zahájil v pondě-
lí 12. srpna sběr žádostí o využití dotací v progra-
mu Nová zelená úsporám. Spuštění přineslo 
okamžitý zájem veřejnosti – do programu byly 
přihlášeny první stovky projektů a tisíce lidí aktiv-
ně hledají informace, jak dotace využít.

Fond vyčlenil pro první výzvu dotačního pro-
gramu Nová zelená úsporám celkem 1 miliardu 
korun, z nichž více než 275 milionů korun je za-
blokováno na již přihlášené projekty. Zájemci 
o dotaci nemusí mít strach, že peníze rychle do-
jdou. V první dny se dal očekávat zvýšený zájem, 
protože spousta domácností již byla na elektro-
nické vyplnění žádosti připravena. Očekává se, 
že vyčleněné finanční prostředky budou dostaču-
jící i pro ty, kteří o rekonstrukci svého domu 
a dotacích teprve uvažují.

Výrazně také vzrostl zájem o informace k do-
tačnímu programu. Potvrzují to statistiky speciali-
zovaného serveru jaknazelenou.cz, který už na-
vštívily tisíce zájemců o dotace. Lidé hledají infor-
mace, jak dotace využít, a oficiální stránky jim 
v tom zcela nepomohou. Proto se obrací na tento 
web. Nejčastěji je zajímá, na co vše lze dotace 
uplatnit. Často také hledají vhodného dodavatele 
pro zateplení domu, výměnu oken nebo kotle, 
a tyto přes uvedený web (www.jaknazelenou.
cz) poptávají. Optimálně preferují takového 
partne ra, který jim s vyřízením žádosti o dotaci 
pomůže.  (red)

INFORMACE O OPRAVÁCH 
MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ

Společnost OKD, a. s., bude až do 15. listopa-
du letošního roku provádět opravu komunikací na 
ulicích Stonavská a Paseky v místě křižovatky 
(jde o rozsáhlé úpravy místní komunikace a úze-
mí mezi zdejšími rekultivačními stavbami). Opra-
vovaný úsek má délku 325 metrů. Objízdná trasa 
vede po silnici II/475 a místních komunikacích až 
k místu uzavírky z jedné strany a po silnici I/67 
a místních komunikacích až k místu uzavírky 
z druhé strany. 

Další opravu komunikace provádí Správa že-
lezniční dopravní cesty, Oblastní ředitelství Os-
trava. Jde o opravu svršku na železničním pře-
jezdu v Karviné-Loukách na ulici Těšínská u kři-
žovatky s ulicemi Ke statku, Podjedlí a Kempy 
v místě železničního přejezdu v délce zhruba 
30 metrů. První etapa oprav je již ukončena, dru-
há etapa oprav proběhne 17. září od 7.00 do 
17.00 hodin. Objízdná trasa během opravy pove-
de po silnici I/67 směr Chotěbuz, dále po ulici Za 
Mos tem (kolem Archeoparku) a ulici Ke statku. 

 (red)

MĚSTO DOKONČILO 
ÚPRAVY VEŘEJNÝCH 
PROSTRANSTVÍ V KARVINÉ 6

S cílem zlepšit vzhled veřejných prostranství 
a zvýšit jejich užitný komfort zahájilo město letos 
v dubnu úpravy veřejných prostranství v Karviné-
-Novém Městě. Součástí revitalizace bylo vybu-
dování nových parkovacích stání a dětského 
hřiště, rozšíření místních komunikací, výsadba 
zeleně, rekonstrukce veřejného osvětlení a re-
konstrukce a výstavba nových chodníků. V rámci 
projektu revitalizace byla zbudována také více 
než stovka kolmých stání pro auta.  (red)

Projekt Revitalizace veřejných ploch v Karviné-
-No vém Městě byl realizován a spolufinancován 
z Integrovaného plánu rozvoje města pro In teg ro-
vaný operační program (IPRM IOP). Stavebně 
byl ukončen letos v srpnu. Celkové náklady do-
sáhly výše přibližně 31 milionů korun, dotace či-
nila 85 % ze způsobilých výdajů, tedy zhruba 25 
milionů korun. Projekt navazoval na již ukonče-
nou revitalizaci náměstí Budovatelů, která byla 
taktéž spolufinancována z IPRM IOP.
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RADNICE PROVEDLA KOMPLEXNÍ KONTROLU VE STARÉM MĚSTĚ 
ZAMĚŘENOU NA POZEMKY, DOMY A GARÁŽOVOU OSADU

Negativní zjištění v některých lokalitách, ale 
také spíše pocit bezpečí v dalších částech – ta-
kové jsou výsledky srpnové komplexní velké 
kontroly ve Starém Městě, na kterou vyrazila asi 
desítka pracovníků magistrátu. Pod částí lokality 
chce společnost OKD těžit další uhlí, zatím ale 
nemá potřebné souhlasy města, státu a dalších 
institucí. Řada lidí už prodala OKD domy a odstě-
hovala se. 

Magistrát ovšem řešil a řeší řadu stížností na 
neposekanou trávu, údajné rabování v opuště-
ných domech a opakované neřešené černé 
skládky. „Pravidelně dvakrát týdně tam chodíme 
na kontroly a řešíme konkrétní dílčí věci. Aby-
chom ale získali celkový pohled, rozhodli jsme se 
najednou zkontrolovat plošně celé území od řeky 
Olše po Bohumínskou ulici,“ řekla vedoucí Od bo-
ru stavebního a životního prostředí Magistrátu 
města Karviné Libuše Krupková. Radnice si chtě-
la udělat celkový obrázek a zjistit, do jaké míry 
jsou četné stížnosti obyvatel oprávněné. Už něja-
ký čas tam kromě kontrol magistrátu denně hlíd-
kuje městská policie.

Řada stížností je ve směru k OKD, společnost 
v oblasti už vykoupila některé domy, ale dosud je 
nezbourala. Ty podle místních lákají zloděje 
a pozemky pustnou. Kontrola se ale zaměřila na 
všechny objekty i pozemky. Některé demolice 
vykoupených domů nejsou zatím možné kvůli 
četným odvoláním ze strany občanských iniciativ. 
A ty si nyní stěžují na to, že nezbourané domy se 
údajně rabují, stížnosti se týkají i neposekaných 
pozemků.

A co kontrola našla? Prázdné domy, z nichž 
některé nebyly řádně zabezpečené proti vniknutí 
– měly zničené ploty, vymlácená okna, rozbité 
vstupní dveře a jevily už známky rabování, po-
zemky s neposekanou trávou, ale také garážo-
vou oblast s černými skládkami i hroutícími se 
objekty garáží. V některých domech i garážích 
byly jasně patrné známky pobytu bezdomovců. 
Na straně druhé většina lidí v řádně obydlených 
domech odpovídala úředníkům, že se problémy 
průběžně řeší a že se až na výjimky necítí být 
ohroženi. OKD ústy mluvčího Marka Síbrta ná-
pravu přislíbila (včetně urychlení demolic a seká-

ní trávy). Mluvčí mimo jiné také sdělil, že plány 
firmy na rozšíření těžby stále platí a že letos za-
stavené výkupy domů a pozemků ve Starém 
Městě by měly od ledna 2014 pokračovat.

Radnice všechny vlastníky domů a pozemků 
vyzvala k nápravě a jejich zástupci by se měli 
dohodnout na dalším společném postupu a řeše-
ní problémů na společném jednání.  (swi)

Obyvatelé Moravskoslezského kraje třídí odpa-
dy stále víc: v roce 2012 to bylo o 7 % více než 
o rok dříve, což bylo mezi všemi kraji České re-
publiky největší zlepšení. Každý z obyvatel kraje 
vloni vytřídil v průměru téměř 38 kg plastu, papíru, 
skla a nápojových kartonů. Výsledky na jednoho 
obyvatele kopírují celorepublikový průměr. Nad-
průměrně se v kraji třídí barevné sklo a plasty. 

Ještě letos přibude v kraji dalších více než 890 
kontejnerů na separovaný papír, sklo a plasty 
v hodnotě téměř 6 milionů korun, pokračovat bu-
de také bezplatné rozdávání tašek na třídění. 
Zkrátka nepřišla v minulosti ani Karviná – vloni se 
počty kontejnerů až zdvojnásobily. (red)

STÁLE VÍCE LIDÍ V NAŠEM KRAJI TŘÍDÍ ODPAD

KARVINSKÉ DOMÁCNOSTI 
UŠETŘÍ TÉMĚŘ TŘETINU 
NA ENERGIÍCH

Karviná má za sebou první e-aukci energií pro 
občany a drobné podnikatele – firma e-CENTRE 
ji pořádala v úterý 30. července a karvinské do-
mácnosti díky ní v průměru ušetří více než 30 %. 
Firma nyní bude postupně oslovovat zúčastněné 
domácnosti.

Podklady sbírali pracovníci e-CENTRE během 
června – zapojilo se více než 500 karvinských 
domácností a podle údajů od aukční firmy byla 
Karviná součástí dražby pro 85 měst a obcí, do 
které se zapojilo celkem 4 888 domácností. 

Ze současných nákladů ve výši 172 milionů 
korun by, díky aukci, měly náklady zapojených 
domácností klesnout o 52,5 milionu korun, tedy 
téměř o třetinu. Karvinské občany bude firma 
kontaktovat co nejdříve, aby mohli sepsat nové 
smlouvy s dodavateli plynu a elektřiny; je tedy 
třeba jen vyčkat, až budou občané osloveni. 

Kvůli velkému zájmu lidí město Karviná čas 
sbě ru podkladů pro aukci prodloužilo. Nyní zva-
žuje, že lidem po dobrých zkušenostech z první-
ho kola umožní účast ještě v dalších e-aukcích. 

 (swi)

KURZ SEBEOBRANY ŽEN 
SE BUDE KONAT I LETOS

Pro mimořádný zájem veřejnosti bude i letos 
Městská policie Karviná pořádat, v rámci projektů 
prevence kriminality na rok 2013, kurz sebeobra-
ny žen. Bezplatný kurz bude určen pro ženy 
a dívky ve věku od 18 let z řad široké veřejnosti 
a především v profesích se zvýšeným potenciál-
ním rizikem vystavení násilné a související majet-
kové trestné činnosti.

Během kurzu se naučí základním prvkům se-
beobrany proti nejběžnějším způsobům útoku, 
vyzkoušejí si reakce v rizikových situacích, naučí 
se používat předměty denní potřeby k sebeobra-
ně, rozpoznat nebezpečné situace, místa, lidi a v 
neposlední řadě si zvýší sebevědomí a pocit 
bezpečnosti. Seznámí se také blíže se souvisejí-
cí právní problematikou.

Výcvik proběhne od října do listopadu pod ve-
dením zkušených strážníků v tělocvičně Městské 
policie Karviná, v deseti lekcích po dvou hodi-
nách. Podrobné informace o termínu kurzu bu-
dou zveřejněny během září v regionálním tisku, 
místní televizi, případně jinou formou.  (oz)

Na zvyšování podílu tříděného odpadu mají 
velký vliv i popularizační kampaně. „Karviná se 
do nich zapojuje pravidelně také, jsme partnery 
akcí společností, které se tříděním zabývají. Na 
území města jsou už velmi oblíbené i kontejnery 
na drobný elektroodpad nebo textil, obuv a hrač-
ky,“ řekl náměstek primátora Lukáš Raszyk.

Za osm let trvání společného osvětového pro-
jektu Moravskoslezského kraje a společnosti 
EKO-KOM se podařilo zvýšit množství vytříděné-
ho papíru, kartonů, skla a plastů na jednoho ob-
čana bezmála na dvojnásobek – z 19,2 kilogramů 
v roce 2004 na loňských 37,8 kilogramů.

Za výbornými výsledky stojí ale také stále se 
zlepšující dostupnost kontejnerů na třídění. 
Součástí spolupráce obou institucí je totiž i více 
nádob na tříděný odpad. Tím se stává třídění pro 
lidi pohodlnější. „Ke konci loňského roku bylo na 
území Moravskoslezského kraje 19 535 barev-
ných kontejnerů. Největší podíl v současnosti 
tvoří nádoby na plast a sklo. Oproti konci roku 
2005 vzrostl počet nádob na třídění odpadů 
v průměru o 80 %,“ vysvětlil regionální manažer 
společnosti EKO-KOM pro Moravskoslezský kraj 
Lubomír Janda. Kontejnery na tříděný sběr jsou 
tak občanům v kraji blíž, neboť jedno průměrné 
kontejnerové hnízdo slouží pro přibližně 200 oby-
vatel. V roce 2005 to bylo o 140 lidí více.

„Jsem přesvědčen, že jdeme správnou cestou. 
Třídění odpadů dlouhodobě podporujeme. Jsme 
rádi, že se nám systematická podpora vyplácí,“ 
doplnil náměstek hejtmana Daniel Havlík.

SOCIÁLNÍ ŠATNÍK 
V KARVINÉ OTEVÍRÁ 
NA POČÁTKU ZÁŘÍ

V úterý 3. září začne oficiálně fungovat sociální 
šatník a charitativní obchod v prostorách domu 
na ulici Prameny 599 v Karviné-Ráji. V zařízení, 
které provozuje humanitární organizace ADRA, 
mohou lidé za levný peníz pořídit v charitativním 
obchodě zánovní oblečení, boty, povlečení nebo 
domácí potřeby. Obdobný sortiment mohou zdar-
ma obdržet lidé, kteří jsou v hmotné nouzi, lidé 
bez domova, ovšem pouze po předložení po-
tvrzení ze sociálního odboru karvinského magis-
trátu. 

Sociální šatník bude otevřen v pondělí a středu 
(od 10.00 do 15.00 hod.), charitativní obchod 
bude mít otevřeno od pondělí do čtvrtka (od 
10.00 do 17.00 hod.) a v pátek (od 10.00 do 
16.00 hod.)  (red)
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Z doprovodných akcí zaujmou projižďky 
kočárem (11.00–15.00 hod.), a to zdarma pro 
seniory, kteří se prokáží vstupenkou ze zá-
mecké expozice, nebudou chybět ani komen-
tované prohlídky náměstí (8.00 –13.00 hod.) 
zajišťované Městským informačním centrem 
– rovněž zdarma.

V sobotu 21. září 2013 pořádá karvinský zá-
mek Fryštát speciální návštěvní den pro seniory. 
Ti budou mít na výběr ze tří klasických prohlídko-
vých okruhů a jednoho speciálního. Prohlídky 
budou probíhat v doprovodu průvodkyň v dobo-
vých kostýmech. Kromě návštěvy dobových inte-
riérů a obrazové galerie je pro seniory připravena 
také vědomostní hra o věcné ceny. 

Atraktivitu celé akce jistě podpoří prohlídka 
speciálního návštěvního okruhu zahrnující část 
prvního zámeckého okruhu a kostel Povýšení sv. 
Kříže. Do něj se návštěvníci dostanou speciálním 
průchodem přímo ze zámku. Prohlédnout si mo-
hou zdejší oratoř i nedávno odhalené středověké 
fresky v kapli kostela. 

ZÁMEK FRYŠTÁT NABÍDNE SPECIÁLNÍ AKCI PRO SENIORY 
– ZA POLOVIČNÍ VSTUPNÉ

Prohlídky všech okruhů budou probíhat v půl-
hodinových intervalech s maximálním počtem 
20 osob, a to od 10.00 do 17.00 hodin (poslední 
prohlídka začíná v 16.00 hodin), s výjimkou spe-
ciálního okruhu, který bude začínat vždy v celou 
hodinu. 

Na prohlídku speciálního okruhu (v době od 
10.00 do 13.00 hod.) je nutná rezervace. Ob jed-
návky budou přijímány od 1. do 15. září 2013 
včetně, a to buď osobně na pokladně zámku, te-
lefonicky na čísle: 596 318 382 nebo přes e-mail: 
zamek-frystat@karvina.cz. Objednávající je povi-
nen vyzvednout si vstupenky minimálně 20 minut 
před začátkem prohlídky. V případě, že tak ne-
učiní, objednávka se ruší a vstupenky budou na-
bídnuty k prodeji dalším zájemcům!

Prohlídky speciálního okruhu (14.00–16.00 
hod.) budou již bez objednávky pro volně přícho-
zí seniory (max. 5 vstupenek na osobu). Na 
ostatní prohlídkové okruhy není rezervace nutná. 
 (kr)

V rámci speciálního návštěvního okruhu si ná-
vštěvníci zámku mohou prohlédnout také frag-
menty vzácných starých fresek, z nichž nejstarší 
mohou pocházet až ze začátku 15. století. 
Unikátní fresky byly nalezeny na jaře roku 2010 
v gotické křestní kapli kostela Povýšení svatého 
Kříže, který pochází ze 14. století a dodnes se 
v něm dochovalo například jeho původní gotické 
obvodové zdivo.

TERAPIE BEZ HRANIC
Denní stacionář GALAXIE CENTRUM POMO-

CI využil příležitosti být partnerem polsko–české-
ho projektu Terapie bez hranic, který probíhá od 
dubna do září letošního roku.

Hlavním cílem projektu je rozvoj spolupráce 
naší organizace a polského zařízení Warsztat 
Terapii Zajęciowej z polského Rybnika, které se 
stejně jako my věnuje práci s osobami s mentál-
ním postižením.

Na počátku července jsme se zúčastnili spo-
lečného integračního pobytu v polském Istebne. 
Všichni účastníci projektu měli možnost získat 
nové poznatky a dovednosti při práci s keramic-
kou hlínou, košíkářským proutím, vitráží a růz-
ným výtvarným materiálem. Součástí pobytu bylo 
také sportovní odpoledne, návštěva Planetária, 
výlet do Wisly a společné zábavné večery.

Závěrečnou aktivitou celého projektu bude vý-
stava výrobků a prací vytvořených během pobytu 
v Polsku, která začíná 4. září v 10.00 hodin 
v Měst ském domě kultury Karviná a potrvá 14 
dnů. (red)

Projekt Terapie bez hranic probíhá v rámci Fondu 
mikroprojektů Euroregionu Silesia Operačního pro-
gramu přeshraniční spolupráce Česká republika–
–Polská republika 2007–2013 a je spolufinancován 
mj. Evropským fondem pro regionální rozvoj.

FESTIVAL DOKOŘÁN 
LETOS VE ZNAMENÍ 
ALTERNATIVNÍ KULTURY

Multižánrový festival lze v Karviné považovat 
za tradici, vždyť letos proběhl již devátý ročník 
akce, kterou pořádají výhradně dobrovolníci. Dra-
maturgové pojali koncepci festivalu trochu jinak 

oproti loňským létům 
a snažili se přivést do 
Karviné interprety, kteří 
zde jen tak nezaznějí 
a nejsou až tak známí. 
Chyběly masy návštěv-
níků, ovšem ti, kteří při-
šli, si program pochva-
lovali a objevili mnohé. 
Příjemnou atmosféru 
doplňovalo nádherné 
prostředí Loděnice 
v zámeckém parku.

Do Karviné se sjelo 
více než třicet kapel, 
mimo jiné z Německa, 

Itálie či Anglie, zahrálo šestnáct DJs, k vidění 
bylo pět divadelních souborů a spousta filmů.

„Vypadá to, že alternativní styl si našel své 
příznivce právě na Dokořánu. Byli jsme mile pře-
kvapeni, že k nám přijeli návštěvníci nejen ze 
Slezska, ale také z Moravy a větší dálky. Publikum 
bylo aktivnější, než jsme čekali,“ shrnul krátce 
letošní ročník jeho koordinátor Daniel Cieślar.

Třídenní hudební maraton skončil letos překva-
pivě nízkou návštěvností, která nepřekročila hra-
nici 1 200 lidí. Daniel Cieślar k tomu dodává: „B u-
deme i nadále hledat způsoby, jak nejkvalitněji 
přinést návštěvníkům to, co si v Karviné a okolí 
žádají. Nicméně není to lehký úkol a chci tímto 
poděkovat všem dobrovolníkům, kteří na festivalu 
intenzivně pracují za všech okolností.“ (rak)

BEZPLATNÉ SEMINÁŘE 
PRO ZAČÍNAJÍCÍ 
PODNIKATELKY

Krajská Agentura pro regionální rozvoj, spolu 
s Podnikatelským inkubátorem VŠB-TU Ostrava 
a Eco-info centrem, připravila komplexní program 
podporující začínající podnikatelky – ženy bydlící 
v Moravskoslezském kraji. Cílem je mj. podpořit 
rovné příležitosti žen a mužů na trhu práce. 
Bezplatně je možné se zúčastnit kteréhokoli 
z osmi dvoudenních workshopů zaměřených na 
start podnikání s poskytnutím konzultací a pora-
denství. Kapacita seminářů je omezena, je tedy 
třeba se zaregistrovat, začíná se už 10. září.

Témata jednotlivých workshopů jsou zaměře-
na například na rovné příležitosti v podnikání, 
marketing a analýzu trhů, ekonomiku, daně, účet-
nictví a řadu dalších oblastí.

Výuka bude probíhat v budově společnosti 
Tempo Training & Consulting v Alejnikovově ulici 
v Ostravě-Zábřehu vždy v čase od 8 do 16 hodin. 
Podrobné informace, včetně registračních formu-
lářů, jsou k dispozici na http://aktivne.arr.cz. 
Informace podá rovněž ing. Švajčáková, tel.: 733 
712 908, e-mail: svajcakova@arr.cz.  (red)

Výuka probíhá v rámci projektu Aktivně pro 
rovné šance. CZ.1.04/3.4.04/88.00294. 
Všechny aktivity jsou financovány z Ev rop-
ského sociálního fondu a Státního rozpočtu 
ČR prostřednictvím Operačního programu 
Lidské zdroje a zaměstnanost.
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Vstupenky na kterékoli představení lze poho-
dlně koupit online na webu www.ndm.cz. Di-
vadlo nabízí 22 předplatitelských skupin včet-
ně slev pro studenty nebo seniory, lze ušetřit 
až 50 % z ceny vstupného. Všichni majitelé 
předplatného budou nově automaticky zařa-
zeni do losování o zájezd do Paříže, které 
proběhne na slavnostním galavečeru k zahá-
jení sezony v neděli 8. září!

V první říjnový den se pro veřejnost otevře 
v lesoparku Dubina discgolfové hřiště, zároveň 
město koncem září uzavře práce na revitalizaci 
parku. „Karviňákům tak zase nabídneme další 
prostory a možnost, jak si odpočinout v zeleni 
a jak si třeba trochu netradičně zasoutěžit,“ zve 
už nyní primátor Tomáš Hanzel. Ten si sám netra-

diční sport při otevření vyzkouší, první říjen ale 
bude v lesoparku patřit především dětem ze škol 
a odpoledne veřejnosti. Hřiště přivítá děti během 
dopoledne, po poledni  si bude už moci nejširší 
veřejnost vyzkoušet sport pod dozorem instrukto-
rů a v 16.00 hodin primátor zahájí turnaj pro ve-
řejnost. (swi)

ZAHRAJTE SI DISCGOLF V LESOPARKU!

95. SEZONA V NDM: 
SLAVNÁ JMÉNA, ČESKÉ 
I SVĚTOVÉ PREMIÉRY 
A ZÁJEZD DO PAŘÍŽE

Krajské Národní divadlo moravskoslezské 
představí sezonu už v neděli 1. září 2013 a v ná-
sledujících 10 měsících nabídne výjimečné poči-
ny. Vstupenky lze koupit na internetu.

V neděli 1. září od 16 do 22 hodin zahajuje 
sezonu na náměstí před Divadlem Jiřího Myrona 
v Ostravě. Divadlo loutek má připravenu pohádku 
pro děti, následovat budou ukázky inscenací 
všech souborů – baletu a operety a muzikálu, 
Komorní scény Aréna a Divadla Petra Bezruče. 
Program vyvrcholí ve 21 hodin přímým přenosem 
z jeviště Divadla Jiřího Myrona, kdy sólisté a or-
chestr opery NDM přednesou výběr árií z mimo-
řádně úspěšné novinky loňské sezony, Wagnerovy 
opery Lohengrin. Další výjimečný den pak čeká 
návštěvníky už v neděli 8. září, kdy jsou zváni do 
Divadla Antonína Dvořáka na akci pro celou rodi-
nu s názvem Přijďte k nám! Dětem i dospělým se 
otevřou i obvykle nedostupné prostory. Chybět 
nebude zkouška kostýmů, ukázka divadelní ma-
gie či prohlídka divadla s Ivánkem a Nastěnkou.

Jaká jsou pak sezonní lákadla divadla? Gala-
představení Wagner Gala se odehraje 15. listopa-
du v ostravském Gongu, nabídne výběr nejslav-
nějších scén z Wagnerových oper v podání Evy 
Urbanové (soprán), Tomasze Konieczného (bas-
baryton), Českého filharmonického sboru Brno 
a Janáčkovy filharmonie Ostrava. Z dalších mimo-
repertoárových projektů je tu koncert s Ivou Bit to-
vou k dvacátému výročí založení Operního studia 
NDM. Na letošní wagnerovský rok naváže rok 
2014 coby Rok české hudby, tématu jsou přizpů-
sobeny také některé premiéry roku a koncerty.

Opera uvede čtyři premiéry: mj. Mirandolinu Bo-
 huslava Martinů nebo Čertovu stěnu Bedřicha 
Sme tany. Fanoušci ostravské činohry se můžou 
těšit na sedm novinek: například nejen pro ženy 
už z filmu známý kus Perfect Days, nejčernější 
Sha kespearovu tragédii Macbeth či činoherní mu-
zikál na motivy románu Henryka Sienkiewicze 
Quo vadis. Soubor baletu uvede mj. projekt se Zu-
zanou Lapčíkovou Balady. Příznivcům operety 
a muzikálu nabídne příští sezona v NDM klasickou 
operetu Krásná Helena nebo slavný muzikál Tima 
Ricea a Andrewa Lloyda Webbera Evita. (red)

Jedinečný zážitek 
přinese 
gala představení 
Wagner Gala, 
které se odehraje 
15. listopadu 
v ostravském 
Gongu. 
Nabídne výběr 
nejslavnějších 
scén z Wagne-
rových oper 
mj. v podání 
slavné sopranistky 
Evy Urbanové.

Město Karviná se může pochlubit nejen nejvyš-
ší soutěží házenkářů, druhou nejvyšší soutěží 
fotbalistů a třetí hokejistů. Ligové soutěže hrají 
i basketbalisté Sokola Karviná, a to poměrně 
úspěšně. V nastávající sezoně 2013/2014, která 
startuje v září, budou družstva TJ Sokol Karviná 
působit hned v šesti svazových soutěžích.

Uplynulo již osm let od doby, kdy basketbalisté 
ze Sokola v čele s Romanem Hamrusem postavili 
karvinskou košíkovou zase na nohy. Mladí hráči 
Kar  viné se mezitím stali dvojnásobnými mistry re-
publiky v kategorii U20 (než ji svaz zrušil) a první 
tým mužů postoupil z oblastní soutěže do druhé 
ligy. Také mládežnické složky klubu zaznamenaly 
velký posun kupředu a potvrdily, že v Karviné se 
s nadějnými talenty pracuje koncepčně. I proto 
bu dou chlapci v blížící se sezoně sbírat zkušenos-
ti v celorepublikových ligových soutěžích.

„Snažíme se o to, aby naše družstva vedli tre-
néři, kteří tomu rozumějí, a kteří mladým mohou 
něco předat. Kromě toho, že to dělají srdíčkem, 
vykonávají tuto práci na úkor svého volného ča-
su. Naše kluky musím také pochválit. Chtějí na 
sobě pracovat, dřou během celé sezony,“ přiblížil 
dobrovolnou činnost basketbalových nadšenců 
předseda klubu Petr Šupol.

I on se podílí na sportovním růstu mladých ko-
šíkářů. Například žáci si pod jeho vedením v mi-
nulé sezoně zahráli nejvyšší žákovskou soutěž. 
Vůbec poprvé v historii karvinského basketu.

V mládežnických kategoriích vycházejí týmy 
Sokola ze žáků sportovních tříd ZŠ Majakovského. 
„V juniorském a mužském věku se už jedná o vy-

KOŠÍKÁŘI S LIGOVOU PŘÍCHUTÍ

Pá 13. 9.:  Sokol Karviná B–Snakes Ostrava, 
OP mužů, ve 20.15 hod.

Pá 4. 10.:  Sokol Karviná B– BC Nový Jičín, 
OP mužů, ve 20.15 hod. 

So 5. 10.:  Sokol Karviná–Slávia Kroměříž, 
Liga ČR U 17, v 15.30 hod.

Ne 6. 10.:  Sokol Karviná–Jiskra Kyjov, 
Liga ČR U 17, v 8.45 hod. 

So 26. 10.:  Sokol Karviná–Slávia Kroměříž, 
Liga ČR U 19, v 18.00 hod. 

Ne 27. 10.:  Sokol Karviná–Jiskra Kyjov, 
Liga ČR U 19, v 9.00 hod.

Hraje se na ZŠ Družby.

soce kvalitní a náročné soutěže. Proto je třeba 
tyto týmy vhodně doplňovat,“ nastínil Šupol. Hráče, 
kteří prošli mládežnickým systémem na ZŠ Ma ja-
kovského, doplňují v pozdějším věku kvalitní hráči 
z okolních klubů, se kterými Sokol Karviná dlouho-
době spolupracuje na bázi vzájemné hráčské vý-
pomoci v různých věkových kategoriích. 

A které soutěže družstva Sokola obsadí letos? 
Muži budou opět působit ve druhé lize v konkuren-
ci BCM Ostrava, UP Olomouc, Uherského Brodu, 
brněnských Žabovřesk a dalších. Juniory a kadety 
čeká stejně jako v minulém ročníku I. liga. Béčko 
mužů startuje v oblastním přeboru, podobně jako 
starší žáci U15 a mladší minižáci U12.

Zápasy probíhají na ZŠ Družby, tréninky a ně-
které zápasy mládeže pak i na ZŠ Majakovského. 
Veškeré informace najdete také na www.sokol-
karvina.xf.cz, informace k ligovým soutěžím na 
www.cbf.cz. (red)

Vážení absolventi, zveme vás na oslavy 
60. výročí založení Gymnázia Karviná, které se 
uskuteční v sobotu 14. září 2013 od 12.00 ho-
din. Čeká vás bohatý kulturní program, na kte-
rém se budou podílet současní i bývalí žáci 
školy. Se svým muzikálovým repertoárem se 
představí mimo jiné pěvecký sbor Permoník, 
hudební skupina Legendy se vrací a populární 
slovenský  zpěvák Vašo Patejdl.

Kromě zajímavého programu jsme pro vás 
připravili i možnost bohatého občerstvení ve 

KARVINSKÉ GYMNÁZIUM OSLAVÍ 60 LET
OD SVÉHO ZALOŽENÍ 

velkokapacitních stanech. Vstupenky jsou již 
v předprodeji na sekretariátu školy. Bude je 
možné koupit i na místě v den konání akce. 

Podrobné informace k akci naleznete na 
www.gym-karvina.cz.

Všechny zájemce z řad absolventů, hostů 
i přátel školy srdečně zveme.
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Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Kříženec, pes, hnědý, 
stáří cca 2 roky. V útulku 
je od začátku června 
2013.

Ohař, pes, hnědý, stáří 
2 roky. V útulku je od 

konce června 2013.
Oba pejsci jsou 
moc hodní, snad 
najdou nové pány...

Územní sdružení 
Českého zahrádkářského 

svazu Karviná
ve spolupráci 

s městem Karviná
zve na tradiční výstavu

ZAHRADA 2013
20. – 21. září 2013 

denně od 9.00 do 18.00 hodin

areál Českého zahrádkářského svazu 
Karviná, ulice Mlýnská 
(za Zimním stadionem)

Součástí výstavy je:
• tombola
• bezplatná poradna pro pěstitele
• soutěž o ceny pro školní třídy
• ochutnávky

V prodeji:
• zahrádkářské výpěstky
• okrasné rostliny a keře
•  košíkářské 

a keramické předměty

Vstupné dobrovolné, 
občerstvení zajištěno.

www.zahradkari-karvina.ic.cz

Zvyšování kvalifikace v dynamických oblastech 
jako jsou účetní, daňové a celní systémy, logisti-
ka, jakost nebo zahraniční obchod je zcela ne-
zbytnou potřebou všech zaměstnavatelů, kteří 
chtějí zůstat konkurenceschopní. S útlumem eko-
nomiky v posledních letech se však náklady na 
vzdělávání zaměstnanců několikanásobně zmen-
šily, což je ovšem zcela kontraproduktivní. Okres-
ní hospodářská komora Karviná realizuje od 
srpna loňského roku projekt s názvem Akademie 
odborných kompetencí, jehož záměrem je vy-
tvořit a nabídnout další vzdělávání v úzké návaz-
nosti na aktuální potřeby zaměstnavatelů Morav-
sko slezského kraje.

V červnu bylo ukončeno pilotní ověření prvního 
kurzu z celkových čtyř, a sice Řízení jakosti a ma-
nagement kvality. Kurz byl účastníky hodnocen 
velmi pozitivně a přínosně. Od září 2013 zahajuje 
komora v pořadí druhý kurz Harmoni zace účet-
ních, daňových a celních systémů. Tento kurz 
bude pro účastníky opět zcela bezplatný, neboť 
jeho financování je zajištěno z Evropského sociál-
ního fondu a státního rozpočtu ČR.

„Účetnictví, daně a finance obecně jsou obory, 
které patří k nejvýznamnějším nástrojům manage-
mentu na všech úrovních, ve všech formách vlast-
nictví a druzích činností. Jelikož se jedná o obory, 
které neustále podléhají změnám a novelizacím, 
je nezbytné, aby se pracovníci v těchto profesích 
dále vzdělávali. Přednášená témata reflektují pří-
mou vazbu našeho kraje na obchod s cizími ze-
měmi (především Polsko a Slovensko) a zároveň 
působení mnoha firem se zahraniční účastí v na-
šem regionu“, zdůvodnila potřebnost a aktuálnost 
kurzu manažerka projektu Andrea Hoschnová.

Pilotní ověřování kurzu probíhá formou e-lear-
ningu. Od září do ledna příštího roku absolvuje 
20 účastníků celkem pět setkání s odbornými 
lektory s přímou vazbou na praxi. Semináře bu-
dou vedeny s důrazem na interaktivitu, příklady 

OKRESNÍ HOSPODÁŘSKÁ KOMORA KARVINÁ PŘIPRAVUJE 
DALŠÍ VZDĚLÁVACÍ PROGRAM S AKTUÁLNÍMI TÉMATY!

OKD KVŮLI ÚSPORÁM 
RUŠÍ HORNICKÉ SLAVNOSTI, 
PIETNÍ ČÁST ZACHOVÁ

Vedení společnosti OKD rozhodlo o zrušení 
Hornických slavností, které se konaly vždy na 
začátku září v Karviné a ve Staříči v souvislosti 
s oslavami Dne horníků. Firma tím pokračuje 
v sérii úsporných opatření, které v souvislosti se 
složitou ekonomickou situací zahájila v květnu. 
Ve spolupráci s odbory ale zachová hornické 
tradice, které se s tímto svátkem pojí.

„Tímto opatřením neušetříme zásadní objem 
peněz, ale vzhledem k situaci na trzích se sku-
tečně díváme na každou korunu. Nepřišlo nám 
také vhodné pořádat slavnosti v takto náročné 
době, kdy jsme nuceni propouštět a požadujeme 
po všech zaměstnancích, aby se zapojili do 
úspor. K hezké tradici Hornických slavností, která 
je poděkováním horníkům za jejich náročnou 
práci, se chceme vrátit ihned poté, co se nám 
podaří vyřešit aktuální záležitosti a stabilizovat 
ekonomickou situaci. Pevně věřím, že se k tradici 
vrátíme již příští rok,“ řekl generální ředitel a před-
seda představenstva Ján Fabián.  (sob)

Pietní část slavností zůstane zachována. Ve 
čtvrtek 5. září uctí zástupci firmy, odborů i města 
Karviné památku všech horníků, kteří zahynuli při 
práci pod zemí. Na pietní akt, který proběhne 
u sochy horníka na karvinském Univerzitním ná-
městí, naváže vernisáž výstavy Pro Barborku. 
Výstava v prostorách Slezské univerzity předsta-
ví téměř desetiletou historii sdružení, které pod-
poruje vzdělávání, volnočasové aktivity a zdra-
votní péči hornických sirotků. Společnost OKD 
tím chce jasně ukázat, že této iniciativy, která je 
mezi českými privátními firmami ojedinělá, se 
úsporná opatření nedotknou.

OZNÁMENÍ
STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ

v souladu s § 39, odst. 1 
zákona č. 128/2000 Sb. v platném znění

zveřejňuje záměr
prodat budovu č. p. 348 v Karviné-Mizerově 

postavenou na pozemku p. č. 1760/2 
a budovu bez čísla popisného 

postavenou na pozemku p. č. 1760/5 
a pozemky p. č. 1760/2, p. č. 1760/5 

a p. č. 1760/6, vše v kat. území 
Karviná-město, obec Karviná.

Převod bude uskutečněn až po schválení 
v orgánech města Karviné.

Bližší informace podá 
Magistrát města Karviné, 

Odbor majetkový, tel.: 596 387 385

HLASUJTE PRO BUK 
Z ČERNÉHO LESA!

Hlasování pro nejhezčí strom roku v ČR běží! 
Nadace Partnerství spustila hlasování, města 
mohou sbírat pro své favority hlasy na podpiso-
vých arších a zapojit se mohou i lidé a firmy 
s dobrovolnými dary formou dárcovských sms. 
Karvinský buk z Černého lesa je mezi finalisty 
a výtěžek z hlasovací akce půjde na další výsad-
bu stromů a keřů ve městě.

Nádherný 200 
let starý a 35 metrů 
vysoký buk (koru-
na má 25 metrů na 
šířku a ještě o půl 
metru více na výš-
ku, kmen necelých 
5 metrů průměr) je 
už od roku 2011 

památným stromem a v Čer ném lese na hranici 
s Polskem je opravdu raritou – kolem jsou ve-
směs mladé stromy, tento unikl kácení a nynější 
majitel – České lesy – jej hodlá využívat jako se-
menáče pro výsadbu dalších buků. Město jej na 
jaře přihlásilo do soutěže a uspělo mezi 53 přihlá-
šenými stromy. Karviná je tak jako jediná v Morav-
sko slezském kraji ve finále. 

Hlasovat pro karvinský buk je možné prostřed-
nictvím podpisových archů, které jsou vystaveny 
v Městském informačním centru, v budově radni-
ce, v prostorách Regionální knihovny Karviná 
a v Městském domě kultury.  (NK)

a maximální použitelnost informací v podnikové 
praxi. Účastníci vzdělávacího programu získají 
také unikátní vzdělávací materiály včetně audio-
nahrávek k jednotlivým tématům. „Díky evrop-
ským projektům může hospodářská komora po-
máhat místním podnikatelům vzdělávat své za-
městnance, aniž by museli přemýšlet, zda si to 
mohou dovolit. Vzdělaní zaměstnanci a úspěšné 
firmy jsou podle nás klíčem k úspěchu celého 
regionu,“ shrnula Andrea Hoschnová.

Zájemci o účast v kurzu získají podrobné 
informace na www.hkok.cz, www.akademieok.
cz, tel.: 725 972 226, 596 311 707, e-mail: 
kantorova@hkok.cz. (red)
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Kulturní akce
2.–20. 9. Mozkožrouti – veselé probuzení do 

školního roku 2013/2014. Veselý test na rozjezd 
nového školního roku – pro všechny. Dětské 
oddělení RKK, Karviná-Nové Město.

3. 9. 16.00–18.00 hod. Kreativní dílna: zdo-
bení plechovek. Veselé odpoledne pro rodiče 
s dětmi. Dětské oddělení Regionální knihovny, 
Karviná-Mizerov.

4. 9. v 17.00 hod. Vernisáž výstavy Dominiky 
Michailidisové – malba, malování na hedvábí 
a textil. Středisko hudby a umění RKK, Karviná-
-Fryštát.  

4. 9.–30. 10. Výstava obrazů Evy Ulmanové: 
Světy. Slavnostní vernisáž výstavy se koná ve 
středu 4. 9. v 17.30 hodin. Galerie Pod Věží – 
prostory Městského informačního centra, Kar vi-
ná-Fryštát.

5. 9.–4. 10. Pro Barborku – výstava k 10. vý-
ročí činnosti Občanského sdružení svatá Bar-
bora. Výstava bude zahájena po pietním aktu 
k uctění památky zesnulých horníků, který pro-
běhne ve čtvrtek 5. 9. v 15.30 hodin u sochy 
horníka před OPF-SLU v Karviné-Fryštátě. Ver-
ni sáž se koná dne 5. 9. v 16.00 hodin. Výstava 
bude ukončena dne 4. 10. ve 13.00 hodin. Vý-
stavu pořádá Karviná 2000, o.p.s., a Občanské 
sdružení svatá Barbora. Foyer Obchodně pod-
nikatelské fakulty Slezské Univerzity v Karviné-
-Fryštátě.

10. 9. v 15.30 hod. S kamerou na cestách. 
Vstupné: 20 Kč. Společenský sál, Rehabilitační 
sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

15. 9. v 15.00 hod. O napravené princezně. 
Pohádka na nedělní odpoledne pro děti od 3 let. 

Účinkuje: Duo Šamšula. Vstupné: 40 Kč. Malý 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

16. 9. v 15.30 hod. S lidovkou v kyjovských 
krojích. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál, Re-
habilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice.

17. 9. 15.00–17.00 hod.  Koloběžkyáda se 
Sluníčkem. Pohodové odpoledne plné doved-
nostních soutěží spojených s koloběžkou. Akce 
je součástí celoevropského týdne bez aut – 15. 
až 21. září 2013. Místo konání: Loděnice v par-
ku B. Němcové. Pořádá: EU, město Karviná 
spolu se Sluníčkem. Více na www.centrum-slu-
nicko.cz. Centrum pro rodinu Sluníčko, Karviná-
-Nové Město.

18. 9. v 15.30 hod. S kamerou na cestách. 
Společenský sál, Rehabilitační sanatorium 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

20. 9. v 16.00 hod. Celé Česko čte dětem: 
Karolína Vrbová – účastnice superstar. Čtení 
pohádek a zábava pro děti i rodiče. Literární 
salon Regionální knihovny Karviná, III. NP, Kar-
viná-Mizerov.

20. 9. v 18.00 hod. Vinobraní. Tradiční vino-
braní, k tanci hraje hudební skupina Rytmus 
Band, hosté Laďa Kerndl a Havířovské babky. 
Vstupné: 100 Kč. Akce je součástí projektu 
Karviná v rytmu podpořeného Nadací OKD. 
Obec  ní dům Družba, Fryštátská 181/44, Kar vi-
ná-Fry štát.

25. 9. v 15.30 hod. S kamerou na cestách 
Vstupné: 20 Kč. Společenský sál, Rehabilitační 
sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

25. 9. 17.00–18.00 hod. Tatínek není k zaho-
zení. Veselé čtení s veselým filmovým tatínkem 

– hercem Pavlem Novým. Nutná rezervace na 
e-mailové adrese: kozubkova@rkka.cz. Dětské 
oddělení RKK, Karviná-Nové Město.

25. 9. v 19.00 hod. Něžné dámy. Komedie 
Kena Ludwiga, kterou nastudovalo Docela vel-
ké divadlo Litvínov. V hlavních rolích: Pavel 
No vý a Jan Révai. Vstupné: 225, 205, 175 Kč. 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

26. 9. 15.30–17.00 hod. KD – Podzimní 
okénko. Výroba zajímavé dekorace na stěnu 
z podzimního listí. Dětské oddělení RKK, Kar-
viná-Nové Město.

Sportovní akce
 1. 9. v 17.00 hod. MFK OKD Karviná–Most, 

utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský stadion, 
Karviná-Ráj.

8. 9. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Přerov, 
TipGamesExtraliga házené mužů. Hala házené, 
Karviná-Nové Město.

15. 9. v 17.00 hod. MFK OKD Karviná–Loko 
Vltavín, utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský 
stadion, Karviná-Ráj.

22. 9. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Jičín, 
TipGamesExtraliga házené mužů. Hala házené, 
Karviná-Nové Město.

28. 9. SK Karviná–HC Rožnov, krajská hoke-
jová liga mužů. Zimní stadion, Karviná-Fryštát

29. 9. v 16.30 hod. MFK OKD Karviná–Zlín, 
utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský stadion, 
Karviná-Ráj.

29. 9. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–
–Kopřivnice, TipGamesExtraliga házené mužů. 
Hala házené, Karviná-Nové Město.

Kulturní a sportovní akce na měsíc září 2013
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EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY ve dnech 12.–21. 9. 2013 
letos pod názvem: Čistý vzduch

Program:
12. září 2013 od 09.00 do 13.00 hodin
Seniorské kolování Karvinou
KDE:  start parkoviště u střelnice, ul. U Bažantnice, 

Karviná-Nové Město
•  jízda na kole po cyklistických stezkách, prohlídka Masarykova ná-

městí s průvodcem, opékání párků na Loděnici, park Boženy Něm-
cové, Karviná-Fryštát 

16. září 2013 od 15.00 do 17.00 hodin
V každém věku v pohybu
KDE: park za Rehabilitačním sanatoriem, Karviná-Hranice
•  beseda nejen pro seniory o turistice a bezpečnosti v silničním provo-

zu, instruktáž chůze s nordic walking holemi, poradenství v oblasti 
zdraví, kulturní program. V případě nepříznivého počasí se akce ko-
ná ve Společenském sálu Rehabilitačního ústavu Karviná-Hranice

17. září 2013 od 15.00 do 17.00 hodin
Na koloběžkách se Sluníčkem
KDE: park Boženy Němcové, areál Loděnice
•  závody na koloběžkách a jiné atrakce pro děti od 2 let 

(soutěže, ukázka první pomoci, skákací hrad…)

18. září 2013 od 19.30 hodin
Na In-line po Karviné neboli 
Končíme prázdniny na kolečkových bruslích
KDE: Univerzitní náměstí, Karviná-Fryštát
•  projížďka podvečerní Karvinou na In-linech ve spolupráci 

s OPF Karviná SU, PČR a MP Karviná

19. září 2013 od 15.00 do 17.00 hodin
Pěšky Karvinou
KDE: Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát
•  procházka po Masarykově náměstí s průvodcem, výuka správné 

chůze s nordic walking holemi, hudební program žáků základních 
a mateřských škol na náměstí

20. září 2013 od 16.00 do 18.00 hodin
Orientační běh zámeckým parkem
KDE:  start u Dětského koutku, park Boženy Němcové, 

Karviná-Fryštát
•  běh pro amatéry a všechny zájemce, kteří si chtějí orientační běh 

zkusit. Jsou připraveny kontrolní stanoviště a jiné zajímavosti.

10. 6.–25. 9. 2013
Výstava výtvarných prací s dopravní tematikou: 
Bezpečná cesta do školy – vidíme se navzájem
KDE: foyer Městského domu kultury, Karviná-Nové Město
•  výstava prací dětí mateřských škol a žáků základních škol z Kar-

viné, Petrovic u Karviné a Stonavy.

statutární město 
Karviná pořádá

BAREVNÝ PODZIM 2013 ve dnech 20.–21. 9. 2013

Program:
20. září 2013 od 14.00 do 18.00 hodin – 18. ročník akce 
Barevný podzim 2013
KDE: areál parku Boženy Němcové a u letního kina
• Ukázka výcviku služebních psů
• Ukázka sokolnictví
• Projížďky na koni
• Ukázka lukostřelby
• Stloukání ptačích budek
• Výchovný enviromentální program
•  Živý koutek

-  prezentace činnosti KSVČ Juventus Karviná, Centrum 
Přírodovědná stanice (prezentace živých zvířat, hry, soutěže 
a kvízy pro malé i velké…)

• Projížďky kočárem parkem Boženy Němcové 
• Nafukovací atrakce pro děti 
• Program MěDK 
  -  pralesní dobrodružství (žirafí dobrodružství, opičí dráha, kroko-

dýlí nebezpečí, sloní výlet, výtvarná dílna, malování na obličej, 
kolotoč, šapito)

  -  prezentace týmu Voltiž Duha, o. s.
  -  hudební workshop na djembe, didgeridoo a jiné nástroje
  -  bungee trampolíny
  -  taneční vystoupení Nicola´s Dance Unico 
  -  Mažoretky Michelle (domorodci)
•  Orientační běh pro návštěvníky akce – start v 16.00 hodin, pre-

zentace od 15.30 hodin u Dětského koutku v parku B. Němcové

21. září 2013 od 10.00 do 13.00 hodin
Soutěž mladých rybářů
KDE: park Boženy Němcové u srubu (u loděnice)
•  soutěž v lovu ryb mladých rybářů do 13 let. Dále si mohou, pod 

dohledem starších rybářů, zarybařit děti z řad návštěvníků akce. 
Součástí akce je výstavka živých ryb žijících v našich vodách.

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ Karviná 14.–15. září 2013

Program:

Zámek Fryštát (za běžné vstupné)
14.–15. 9. 2013, 10.00–17.00 (poslední prohlídka začíná v 16.00)
-  v expozici I. a II. zámeckého okruhu představení Oživlé obrazy 

ze života na zámku ostravského souboru Divadlo Bez Střechy
- průvodkyně v dobových kostýmech

Speciální zámecký okruh (za běžné vstupné)
14. 9. 2013, 10.00–17.00 (poslední prohlídka začíná v 16.00)
- prohlídka části I. okruhu zámku a kostel Povýšení sv. Kříže
- začátek prohlídek v celou hodinu 
-  prodej vstupenek na speciální okruh pouze v den akce (max. 

5 vstupenek na osobu), žádné objednávky přijímány nebudou!

Kostel Povýšení sv. Kříže (zdarma)
15. 9. 2013, 13.00–15.00 hod.

Kostel sv. Marka (zdarma)
14. 9. 2013, 10.00–16.00 hod.
15. 9. 2013, 13.00–16.00 hod.

Radnice (zdarma)
14.– 15. 9. 2013, 10.00–17.00 hod.

Komentované prohlídky náměstí (zdarma)
14.–15. 9. 2013, 10.00–17.00 hod. (poslední prohlídka v 16.00)
-  začátky prohlídek u Městského informačního centra
 Změna programu vyhrazena.


